Jornada: “Los Conjuntos Habitacionales en la ciudad de Buenos Aires: Reflexiones y desafíos pendientes”

Coordinación general: 

Dra. Virginia Manzano, Dra. Florencia Girola, Dra. Lucila Moreno y Prof. Marina Wagener

Organizan: 

“Proyecto de Investigación y Extensión Universitaria: ‘Complejo Justo Suarez, mejoramiento habitacional e intervención urbana”. Ministerio de Educación, Subsecretaría de Gestión y Coordinación de Políticas Universitarias (2016-2019), SEANSO, ICA

Proyecto UBACYT “Antropología de la ciudadanía: investigaciones sobre “ciudadanías situadas” desde una perspectiva etnográfica”, SEANSO, ICA. 
Por medio de la presente, tenemos el agrado de invitarlos/as a participar de la Jornada “Los Conjuntos Habitacionales en la ciudad de Buenos Aires: reflexiones y desafíos pendientes”; la cual tendrá lugar el día miércoles 27 de noviembre de 2019, de 9:00 h a 18:30h, en el aula 252 de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. El encuentro se propone reunir a investigadores/as y profesionales que desde sus distintas áreas y experiencias de intervención, disciplinas de pertenencia y perspectivas teórico-metodológicas, contribuyan a la comprensión de las particularidades que asume el hábitat y el habitar en los conjuntos porteños. Es nuestro interés abrir la reflexión hacia la diversidad de políticas, contextos y tipologías que derivaron en la construcción de mega-complejos en torno a los años ’70, y también en la edificación más reciente de conjuntos de menor escala. Invitamos, pues, a todos/as a participar en este espacio de diálogo e intercambio, acercando reflexiones en relación a los siguientes ejes:     

EJE 1 – Los Conjuntos Habitacionales como “solución” al déficit habitacional: posibilidades y desafíos de una política de ciudadanía inconclusa. 

Los grandes conjuntos habitacionales irrumpieron en el paisaje urbano europeo en las décadas que siguieron a la Segunda Guerra Mundial, como respuesta frente a la necesidad masiva de vivienda. El desembarco de esta singular tipología en el escenario nacional, y puntualmente en la ciudad de Buenos Aires, debió adecuarse a las particularidades de una aglomeración caracterizada por la presencia de villas de emergencia que operaron como la contracara indisociable -popular y vinculada al “atraso”- del paradigma modernizador -ligado al “progreso”- que encarnaban los grandes conjuntos. Construidos en los ’70 bajo programas de erradicación de asentamientos precarios, o bien a partir de los ’90 en contextos de radicación / reurbanización, las políticas públicas que dieron origen a estos conjuntos concitan interesantes preguntas centradas en su carácter parcial,  inconcluso e insatisfactorio (sobre todo en lo referente a procesos de adjudicación, seguridad de tenencia de la propiedad, constitución de consorcios, gestión de espacios comunes, mantenimiento estructural, participación de las poblaciones destinatarias). Focalizadas mayormente en lo cuantificable, es decir en la cantidad más que en la calidad de las soluciones habitacionales construidas, la relación entre Estado y beneficiarios permanece como un aspecto de dichas políticas que también amerita ser explorado; al igual que la articulación del derecho a la vivienda que procuran garantizar los conjuntos habitacionales con otros derechos indispensables para la efectivización de una ciudadanía plena (derecho a la ciudad y la integración socio-urbana, la educación, la salud, el trabajo, etc.). 

EJE 2 – Habitar los Conjuntos Habitacionales: tensiones entre lo moderno y lo popular. 

Si bien en términos urbanísticos y arquitectónicos, los conjuntos habitacionales fueron homogéneamente concebidos como símbolos de un hábitat y un habitar modernos, el devenir y las apropiaciones diferenciales de esta modernidad planificada -que se pensaba “moralizadora” y superadora de formas populares de vivir en la ciudad- se abre nuevamente hacia interesantes reflexiones y articulaciones. ¿Los destinatarios de estas viviendas pueden acaso ser subsumidos bajo la noción indiferenciada de sectores populares, o bien dicha categoría debe ser repensada a la luz de la heterogeneidad estructural de las formaciones histórico-sociales latinoamericanas? Partiendo de una concepción del habitar que lo equipara a procesos de humanización y simbolización del espacio por medio de la intromisión de prácticas y sentidos culturalmente heterogéneos, cabe preguntarse cómo se expresan en la propia experiencia del habitar en conjuntos urbanos los procesos de apropiación de las unidades de vivienda y su entorno. ¿Cómo se entremezclan en dicha experiencia trayectorias biográficas específicas, cambios en las formas del empleo, relaciones genéricas y generacionales, entre otras? ¿Cómo inciden los procesos de estigmatización que operan sobre los sectores populares y sus experiencias socio-urbanas en la vida cotidiana de los habitantes de estos conjuntos?

EJE 3 – Economía política de los Conjuntos Habitacionales: procesos de producción, trabajo y valorización económica/urbana. 

Este eje temático procura interrogar aspectos de la economía política de lo físico-construido, abriendo la discusión sobre la escala, los costos, el tipo de insumos utilizados y el mercado de materiales, siempre en relación a los regímenes de acumulación que se han configurado a lo largo del tiempo en nuestro país. Interesa prestar atención al emplazamiento de los conjuntos habitacionales y sus vínculos tensos de continuidad / discontinuidad con la trama urbana consolidada; como así también a la variación del valor de las unidades funcionales en un contexto más amplio de cambios experimentados por el mercado inmobiliario. Nos proponemos igualmente dialogar sobre las formas de trabajo desplegadas en los diferentes procesos constructivos -desde empresas contratistas del Estado a sistemas de cooperativas o formas autogestivas- y su inserción en tramas más amplias de poder. Por último, debatiremos sobre los alcances de normativas vinculadas a la declaración de emergencia ambiental y edilicia de muchos conjuntos habitacionales, la elaboración de diagnósticos participativos, el estado de los programas de recupero de cuotas y la reutilización de los mismos en políticas y programas de vivienda.

EJE 4 – ¿Rehabilitación o demolición? Desafíos para la gestión e integración socio-urbana de los Conjuntos Habitacionales. 
Este eje recupera una pregunta formulada en países europeos que han sido pioneros en esta  tipología habitacional para repensarla en clave local ¿Qué estrategias tomar frente al deterioro constructivo de los complejos habitacionales y las tensiones sociales y económicas asociadas teniendo como foco la integración socio-urbana? Ello implica problematizar no sólo el entramado legal en torno a los conjuntos habitacionales, sino también la situación de tenencia y regularización dominial, la localización en relación a las centralidades urbanas y su vinculación con la trama urbana circundante, el tejido social y las actividades cotidianas de sus habitantes,  las capacidades estatales y no estatales de intervención e inversión, entre otros. Interesa entonces abrir interrogantes sobre la tensión rehabilitación / demolición para explorar sus múltiples dimensiones y reflexionar sobre los caminos y estrategias posibles, ya sea para asegurar la rehabilitación y la permanencia en el espacio habitado a través de la patrimonialización urbana, y/o para la ampliación del parque habitacional, o por el contrario, aquellas situaciones en las que su demolición es aconsejable. Asociada a la mirada multidimensional que demanda esta tensión rehabilitación / demolición, proponemos reflexionar sobre la multidisciplinariedad y las metodologías requeridas para la intervención sobre problemas complejos, y sobre el trabajo articulado entre diferentes ámbitos – incluso la articulación entre distintas instituciones y áreas del Estado que suelen intervenir en la materia de manera fragmentada y parcial (Defensorías, Ministerios, Legislaturas, Universidades, CONICET, INTI, etc.)

	 
	MIÉRCOLES 27/11

	9:00hs.-9:30hs.
	Presentación de la Jornada



	9:30hs.-12hs.
	Producir y habitar los Conjuntos Habitacionales: reflexiones y desafíos pendientes.
· Cristina Bettanin (CONICET-UNPAZ)

· Belén Demoy (UNPAZ - IIGG, FCSoc-UBA)

· Mercedes Najman (CONICET, IIGG, FCSoc-UBA)

· Ana Gretel Thomaz (CONICET, ICA, FFYL, UBA)


	12hs a 13:30 hs
	Economía política de los conjuntos habitacionales: procesos de producción, trabajo y valorización económica/urbana. 

· Domingo Risso Patrón (CEC, FCSoc-UBA, SCA)

· Cecilia Zapata  (CONICET, IIGG, FCSoc-UBA)

· Marina Wagener (UNPAZ - ICA, FFYL, UBA)


	13:30hs.-14:30hs.
	Receso para almuerzo

	14:30hs.-16hs.
	“Los Conjuntos Habitacionales y el derecho a la ciudad”: reflexiones a partir del Complejo Habitacional “Justo Suarez”, Mataderos.

· Romina Barrios (IEH-FADU/UBA, Legislatura, CABA)

· Gabriela Otero, María Rosa Ridl y Valeria Muchinsky (FADU-UBA) 

· Virginia, Manzano; Lucila Moreno y Marina Wagener

(CONICET, ICA, FFYL, UBA)


	16hs.-16.30hs
	Receso para café

	16.30hs-18.30hs.
	Posibilidades y desafíos de una política de ciudadanía inconclusa: hacia la integración socio-urbana de los complejos habitacionales.
· Pablo Vitale (ACIJ - IIGG, FCSoc-UBA)
· Ariel Palombi (UNGS)
· Vanina Lekerman (Defensoría del Pueblo. Área Vivienda y Hábitat, IIGG, FCSoc-UBA)

· Florencia Girola (CONICET, ICA, FFYL, UBA)



Las jornadas son totalmente gratuitas. Para reservar lugar, inscribirse y disponer de certificado de asistencia se debe enviar un mensaje a:  jornadaconjuntoshabitacionales@gmail.com 
