Hotel Aoma – Caballito (3 estrellas. Puntaje Trip Advisor: 4/5)
Estados Unidos 4049 – Tel. 4931-2716 – E-mail: reservas@hotelaomabsas.com.ar
Habitación doble. $1025 por noche.
Transporte público hacia la Facultad de Filosofía y Letras: Colectivo línea 88 (desde Quintino Bocayuva y Carlos calvo hasta Púan y Av. Pedro Goyena. 15 minutos aprox.), Línea 126 (Ídem.), Línea 96 (desde Quintino Bocayuva y Av. Independencia hasta Púan y Av. Juan B. Alberdi. 20 minutos aprox.), línea 56 (desde Quintino Bocayuva y Av. Independencia hasta del Barco Centenera y Av. Pedro Goyena. 25 minutos aprox.).

Hotel Luey – Balvanera (3 estrellas. Puntaje Trip Advisor: 3.5/5)
Av. Rivadavia 2902 – Tel. 4861-0403 – E-mail: luey@arnet.com.ar

Habitación doble. $795 por noche.
Transporte público hacia la Facultad de Filosofía y Letras: Subte línea A (desde estación Plaza Miserere en dirección Carabobo hasta estación Púan. 20 minutos aprox.), colectivo línea 88 (desde Hipólito Yrigoyen y Av. Jujuy hasta Púan y Av. Goyena. 25 minutos aprox.), línea 153 (desde Catamarca y Av. Rivadavia hasta Nicasio Oroño y Av. Rivadavia. 30 minutos aprox.), línea 132 (Idem.)
Hotel Boutique Pollock – Palermo (3 estrellas. Puntaje Trip Advisor: 4/5)
Costa Rica 4752 – Tel. 2075-4211 – E-mail: pollockhotel@gmail.com

Habitación doble. $965 por noche.
Transporte público hacia la Facultad de Filosofía y Letras: Colectivo línea 55 (desde Thames y Costa Rica hasta Nicasio Oroño y Av. Rivadavia. 35 minutos aprox.), línea 141 (desde Av. Scalabrini Ortíz y El Salvador hasta Nicasio Oroño y Av. Rivadavia. 40 minutos aprox.).

Hotel Uno Buenos Aires Suites – Balvanera (3 estrellas. Puntaje Trip Advisor: 4/5)
Av. Rivadavia 1944 –Tel. 3531-7777 – E-mail: info@unosuites.com

Habitación doble. $1220 por noche.
Transporte público hacia la Facultad de Filosofía y Letras: Subte línea A (desde estación Congreso en dirección Carabobo hasta estación Púan. 25 minutos aprox.), colectivo línea 5 (desde Riobamba y Av. Rivadavia hasta Nicasio Oroño y Av. Rivadavia. 35 minutos aprox.), línea 86 (Ídem.).

Hotel Ibis Buenos Aires – Balvanera (3 estrellas. Puntaje Trip Advisor: 4/5)
Hipólito Yrigoyen 1592 – Tel.: 5300-5555 – E-mail: h3251@accor.com

Habitación doble (sin desayuno). $900 por noche.
Transporte público hacia la Facultad de Filosofía y Letras: Subte línea A (desde estación Saenz Peña en dirección Carabobo hasta estación Púan. 30 minutos aprox.), colectivo línea 103 (desde Saenz Peña y Moreno hasta Hortiguera y Av. Goyena. 40 minutos aprox.), línea 86 (desde Saenz Peña y Av. de Mayo hasta Nicasio Oroño y Av. Rivadavia. 40 minutos aprox.).
Hotel Napoleón – San Nicolás / Centro (3 estrellas. Puntaje Trip Advisor: 3.5/5)
Av. Rivadavia 1364 – Tel. 5353-2031 – E-mail: info@hotel-napoleon.com.ar  

Habitación doble. $850 por noche.
Transporte público hacia la Facultad de Filosofía y Letras: Subte línea A (desde estación Sáenz Peña en dirección Carabobo hasta estación Púan. 30 minutos aprox.), colectivo línea 86 (desde Santiago del Estero y Av. de Mayo hasta Nicasio Oroño y Av. Rivadavia. 40 minutos aprox.), línea 5 (Ídem.).
Hotel Splendid – San Nicolás / Centro (3 estrellas. Puntaje Trip Advisor: 3/5)
Av. Rivadavia 950 – Tel. 4345-2800 – E-mail: ventas@hotel-splendid.com.ar
Habitación doble. $850 por noche.
Transporte público hacia la Facultad de Filosofía y Letras: Subte línea A (desde estación Piedras en dirección Carabobo hasta estación Púan. 30 minutos aprox.), colectivo línea 86 (desde Tacuarí y Av. de Mayo hasta Nicasio Oroño y Av. Rivadavia. 40 minutos aprox.), línea 126 (desde San Martín y Av. Rivadavia hasta Púan y Av. Goyena).
Hotel Palermo Place – Palermo (4 estrellas. Puntaje Trip Advisor: 4.5/5)
Nicaragua 5865 – Tel. 3220-9600 – E-mail: frontdesk@palermoplace.com
Habitación doble. $1460 por noche.
Transporte público hacia la Facultad de Filosofía y Letras: Colectivo línea 93 (desde Nicaragua y Carranza hasta Av. Corrientes y Av. Dorrego, luego línea 76 hasta Yerbal y Av. Donato Álvarez. 40 minutos aprox.), línea 93 (desde Nicaragua y Bonpland hasta Av. Luis María Campos y Av. Santa Fe, luego línea 55 hasta Nicasio Oroño y Av. Rivadavia. 45 minutos aprox.).

Hotel Atenea apartments & suites – Palermo (3.5 estrellas. Puntaje Trip Advisor: 3.5/5)
J. A. Cabrera 6054 – Tel. 4774-3318 – E-mail: reservas@ateneasuites.com

Habitación doble. $1600 por noche.
Transporte público hacia la Facultad de Filosofía y Letras: Colectivo línea 140 (desde Cnel. Niceto Vega y Arévalo hasta Cnel. Niceto Vega y Thames, luego línea 55 hasta Nicasio Oroño y Av. Rivadavia. 45 minutos aprox.), línea 168 (Ídem.), línea 151 (Ídem.).

